

社区开展微网格技能培训

本报讯(杨永娅 陆彦杰)近日,金山街道红光太古山社区开展“凝聚微力量 提升微能力”微网格技能培训,提升社区微网格队伍的专业技能和实操能力。培训现场,社区专职网格员向辖区内10余名微网格员发放微网格员工作清单,介绍社区微网格情况,现场模拟纠纷,开展互动演练。培训中,专职网格员针对矛盾纠纷有针对性地采用调解工作方法,同时运用《民法典》等进行以案说法,提升微网格员的法律知识和法治意识。随后,专职网格员还全面讲解煤气、电器设备、消防栓的正确使用方法等内容,呼吁微网格员在日常工作中,积极宣传消防安全知识。

据社区工作人员介绍,本次培训从工作能力、调解能力、应急能力和宣传能力四个方面进行提升,进一步深化微网格员对岗位职责的认识和了解,全方位提升社区网格化服务水平,让“微网格”发挥“大作用”,更好地服务民生。

不忘初心 廉守清风

本报讯(翟旭 润轩)近日,宝塔路街道北府社区党委联合江苏名安控股有限公司党委,组织党员干部赴扬州平山堂廉政教育基地开展“不忘初心 廉守清风”主题党日活动。

“蜀风山上风流宛在,平山堂下贤守清风。”活动中,党员们在讲解员的引导下,参观平山堂、谷林堂、欧阳祠和贤守清风馆,倾听欧阳修、苏轼两位古代历史名人清廉为官、以民为本的执政之道,学习他们勤政为民、公正廉洁、忠贞爱国、顽强不屈的精神。

“作为党员,我们要从党日活动中汲取‘营养’,更加坚定信念,廉守清风,常怀为民之心。”党员们感悟颇深,纷纷表示要以此次参观学习为契机,以史为鉴、牢记初心使命,勇于担当作为,坚守清正廉洁的本分,筑牢思想防线,切实履行党员义务和责任。

江南春色新村颂

本报讯(任铭 利敏)近日,润州区诗协组织“红枫诗社”和平路街道诗协分会会员,来到和平路街道金山社区江南新村开展采风活动。

在江南新村,16位诗词楹联爱好者察看社区环境,参观小区中心广场、善芝苑、睦邻廊、高家特色面馆和淮阴诗书画廊,诗人们对社区环境赞不绝口,对小苑、画廊好评如潮,并纷纷为景点画廊吟诗作联。

“金山春色江南晓,塔影长江映碧潮。”这是一首七绝中的句子。诗人们先后创作诗词18首、楹联46副,其中“忆江南”词就有10首。其中一首这样写道:“江南好,风月带香涵。台阁花枝连玉桂,金山仙岫接云岚。灵地在江南。”楹联中有为“善芝苑”题联:“霞扫碧云阁,螺髻缩江南;结彩善芝苑,花枝不胜簪”,有为康养中心题联:“琴棋书画修身养性,仁义礼智信和和睦睦邻”等等。

这些诗联为江南新村增添了浓郁的文化色彩,为社区治理注入了新的气象。

红色传承润童心 凝心聚力向未来

本报讯(孙艳 利敏)近日,官塘桥街道平山村党委、宝平社区党支部联合微公益、江苏银行官塘支行、中国联通镇江分公司,共同开展“红色传承润童心 凝心聚力向未来”——第四届“平平联动”亲子运动会。

运动会包含“送粮食”“翻雪山”“渡长江”“过草地”等一系列“重走长征路”的趣味比赛项目,孩子们化身红军“小战士”,精神抖擞地站在“长征路”的起点整装待发。比赛中,家长和孩子们相互配合完成比赛项目,孩子们不怕困难、勇于挑战的出色表现让观众掌声不断,现场呐喊声、加油声此起彼伏,好不热闹。

“这次红色亲子运动会举办的很有教育意义,孩子在增强体质的同时通过比赛项目体会长征不怕苦、不怕累的精神。”参加活动的家长邵斌说道。

下一步,社区将继续开展以“红色”为主题的红色活动,传颂好伟大历史、讲述好党的故事、宣传好红色文化,让红色基因历久弥新、代代相传。



服务居民“看得见” 解决问题“实打实”

社区引领多方志愿发力 激活基层治理“一池春水”

韩晨璐 陈茜

与邻里好友在楼下小圆桌聊聊天,爬楼梯累了打开楼梯间的折叠凳歇歇脚……连日来,润州区金山街道十八进老小区的居民感受到了新变化带来的幸福感和便捷感,这是迎江路中心社区提升居住品质、激发居民自治活力的一项行动,也是金山街道扎实推进新时代文明实践工作的一个缩影。

金山街道地处老城区,老旧小区多,老年人口多,一直以来是城市治理中面临的难题。近年来,街道时刻保持迎难而上、勇于破题的态势,以迎江路中心社区为试点,将文明实践工作与城市基层治理融会贯通,努力实现文明内涵、志愿服务、综合环境、管理水平等多重提升。

民呼我应齐发力,结对共建搭平台

绿化修剪不及时、休闲区域不够多……在十八进小区提档升级前,迎江路中心社区专门召集了一场议事会,敞开心扉倾听居民们提出的问题和建议。“十八进小区属于没有物业管理的小区,之前在社区牵头下,小区成立了车库自治小组志愿队,收效非常好。这次我们根据群众反映集中的问题,新组建绿化管理和安全巡逻两支志愿队伍,积极发动更多居民参与进来,改善周边环境。”迎江路中心社区党委书记宋国琴介绍说。

据了解,今年以来,3支志愿队陆续帮助解决了屋顶漏水、高温下车库加装电线等各类问题共16件,大幅提升

了居民幸福感。与此同时,社区牵头吸纳更多党建联盟单位加入志愿服务和兼职网格员队伍,共同发力破解无物业、无大修基金、无业主委员会“三无小区”治理难题。

便民设施暖人心,文明实践添精彩

9月初,网格员们在巡查时发现,小区二楼平台有几处散乱的聊天用陈旧座椅,得知这一消息,社区立即联动共建单位润州区住建局多次实地踏勘和沟通,不仅增设了8处爱心便民椅,还加装了11处楼道间折叠凳,10月初全部安装到位。家住5号楼的于奶奶成为楼道折叠凳的第一个体验者,“小区没有电梯,以前爬累了也没地方坐,只能站着喘粗气。现在好了,新装的凳子

很方便中途休息,非常适合我们年纪大的人!”坐在折叠凳上,她开心地笑道。

国庆期间,社区网格员、居民志愿者们还共同对小区中心地带花坛中长势过于茂密的树木进行了集中修剪,大家在“清洁家园”活动中增强了获得感、凝聚了向心力。社区还将井盖作为公益宣传的载体,联合江苏科技大学志愿者们开展“井盖盖上绘环保”活动,将原本枯燥常见的井盖盖变为一面面赏心悦目的公益广告图片,既助力了老小区环境美化,又传递了文明生活理念。

议事圆桌展新颜,自治就在家门口

“居民的事居民议,居民的事居民定。”这是十八进小区“议事小圆桌”的口号,也是迎江路中心社区居民自治的

特色亮点之一,但随着时间的推移,小区平台上原本木质的圆桌逐渐被风化,影响了居民的议事环境。为还原居民参与社区治理的重要平台,社区将原本的木质圆桌换成了大理石小圆桌,并且将“一约两会三团”的居民议事协商制度公示上墙,实现议事过程、结果公示、信息公告全透明。另外,还在集中议事区专门设置书记信箱,让居民直接表达诉求,实现自我服务、自我管理。今年以来,已开展圆桌议事会4场,共解决居民身边的问题12件。

从“直接管理”到“主动服务”、从“被动接受”到“主动参与”……下一步,金山街道将依托更多群众喜闻乐见、热情参与的文明实践活动,多措并举打通社区内循环,让更多居民参与其中,激活基层治理“一池春水”。



纽扣画倡廉洁

日前,江苏科技大学志愿者来到金山街道凤车山社区,开展“纽扣画倡廉洁”主题活动,指导小朋友们制作一幅幅廉政主题的纽扣画,了解廉洁故事和廉政知识,通过大手牵小手弘扬廉政文化。

周庆文 石玉成 润轩 摄影报道

人大代表建言献策 跟进老旧小区改造

本报讯(周襄娇)近日,润州区人大代表陆金玉走进宝塔路街道凤鸣新村社区人大代表接待室,征集居民关于老旧小区改造的意见和建议。

东岳巷18号大院属于老旧小区,内有居民楼7幢,居民以老年人居多。小区大部分楼栋已在两年前

进行了改造,尚余最南边的9号楼及一片空地还未改造。经过陆金玉的多次上报协调,今年东岳巷18号大院9号楼及南边空地终于纳入了老旧小区改造范围。目前第一阶段已经完成,9号楼楼顶翻新,外墙重做隔热层、防水层,全楼内外出新,更换楼道灯……经过改造的9号楼焕然一新。

第二阶段施工在即,空地即将改造,陆金玉又组织居民来到人大代表接待室征集意见和建议。

陆金玉表示:“居民需要绿化带,也要停车场,还有人提出了预埋电动汽车的充电线,这都是很重要的建议,我会和施工方协调,尽量满足大家的要求。”

以赛促学竞风采 以学促行勇争先

本报讯(乔琪)近日,宝塔路街道运河社区党委开展“学习贯彻党的二十大精神知识竞赛”主题活动。

活动现场,参赛选手抢答格外激烈,主持人刚说完题目,党员们都争先恐后地举手回答,既拼临场反应和知识储备,又拼“手速”。社区党员包师傅说:“比赛进一步激发了我的学习热情,最近我一有空就会抽时间多学习。”

社区工作人员介绍,本次知识竞赛

充分展现了运河社区党员的精神风貌,调动了社区党员学习积极性、主动性和自觉性,既是检验老党员学习成效的一次“大练兵”,也搭建了促进党员学习交流的平台,把学习成果转化为实践能力。

反诈宣传进社区 “驿”起守护居民“钱袋子”

本报讯(江欢)近日,金山街道润州山路社区联合邮储银行镇江市分行,在“润馨里”周六普法驿站开展“反诈宣传进社区‘驿’起守护您的‘钱袋子’”主题活动。

“小恩小惠是陷阱,天上不会掉馅饼。”活动中,邮储银行镇江市分行的工作人员和社区网格员通过PPT,生动形象地向社区居民介绍当前各类常见的金融诈骗类型、常用手段,并介绍防范措施和应对方法。社区网格员现场发放宣传册,叮嘱居民做到“不听、不信、不转账”,引导居民守护好自己的“钱袋子”。

润州山路社区相关负责人表示,“润馨里”普法驿站将持续做好反诈宣传,让反诈知识深入居民心中,进一步提高辖区居民的防范意识,共同守护居民的“钱袋子”。

日前,七里甸街道联合区公安、法院、司法,市文广旅局等部门开展“防诈进社区 法律援助惠民行”活动,工作人员走进光华社区,向居民宣讲网络诈骗、法律援助维权等知识,增强市民的法治与维权意识。

石玉成 摄影报道



防诈宣传进社区 法律援助惠民行

日前,七里甸街道联合区公安、法院、司法,市文广旅局等部门开展“防诈进社区 法律援助惠民行”活动,工作人员走进光华社区,向居民宣讲网络诈骗、法律援助维权等知识,增强市民的法治与维权意识。

石玉成 摄影报道

消防亲子体验营 让孩子长见识

本报讯(王媛媛 利敏)近日,由童乐乐公益服务中心组织的“童乐乐好爸爸亲子营”之消防体验馆活动在润州区消防救援大队南徐大道特勤站举办,该项目是今年入驻“工惠优享家”品牌项目之一。

活动现场,职工家庭在消防员指导下,穿戴好安全帽、手套等各种装备,在“童乐乐”社工、江苏大学志愿者和消防员的引导下,大家认识消防器材装备、参观消防车及内部装置,听消防员讲解灭火、抢险救援等各种消防知识和救援设备的用途,随后还在消防员指导下开展了消防演习。活动中,孩子们在爸爸的带领下进行爬云梯体验,还学习了叠被子。“平时工作忙,陪孩子玩的时间很少,参加这次‘好爸爸营’玩得很开心,还和孩子一起学到了许多消防

知识,这样的活动特别有意义。”一位爸爸感慨道。一名小朋友高兴地说:“今天我当了一次消防员,还和爸爸一起爬云梯,好开心啊。”

据悉,下一步还将持续开展“工惠优享家”系列好爸爸营活动,为职工家庭提供各种服务,让他们获取实用知识,增进家庭团结和谐、营造良好家风,培养孩子良好品格。

安全知识宣讲 筑牢平安堡垒

本报讯(张慧娟)近日,官塘桥街道远洋社区联合益家室内环境检测公益服务中心开展防诈骗安全知识宣讲,进一步提高网格员、物业工作人员及辖区居民防诈骗、安全防范的意识和能力,遏制各类侵财案件的发生。

活动中,社区工作人员和志愿者向社区居民发放防诈骗手册,官塘派出所民警宣传各类安全防范知识,重点介绍电信诈骗等常见诈骗类型、诈骗手段和预防措施。同时提醒辖区居民注重保护好个人信息,呼吁居民

加强邻里间防诈骗的互助协作。

据社区工作人员介绍,活动有利于提高居民的安全意识,增强居民应对突发事件的处置能力,让防诈骗知识走进千家万户,在社区营造良好的安全环境。

垃圾分类从日常做起

日前,官塘桥街道综合行政执法局联合宝平社区和江苏大学电气学院志愿者开展“垃圾分类从日常做起”活动,向居民宣讲垃圾分类知识,并指导老年人学习垃圾分类投放兑换积分的方法,倡导资源节约和低碳生活方式。

褚亚伦 石玉成 摄影报道

